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Σελίδα  1  από  11 

        ΕΝΩΣΗ  ΚΥΠΡΙΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 
              21Η  ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ  ΟΛΥΜΠΙΑ∆Α  ΦΥΣΙΚΗΣ 

                        Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
 
 

Σάββατο,  21  Απριλίου  2007         Ώρα: 10:00 – 13:00 
 
 

Προτεινόµενες  Λύσεις 
 
ΘΕΜΑ  10 

α) Οι  δύο   ∆υνάµεις  έχουν  ίσα  µέτρα, ίδια  διεύθυνση  και  αντίθετη  
φορά. (Είναι  ζεύγος  δυνάµεων  δράσης-αντίδρασης).(3  µονάδες) 
Το  συµπέρασµα  αυτό  προκύπτει  από  τον  30  νόµο  του  Νεύτωνα (νόµος  
δράσης –αντίδρασης). Στην  περίπτωσή  µας  θα  µπορούσε  να  θεωρηθεί  
σαν  δράση  η  δύναµη  που  ασκεί  ο  γίγαντας  στο  νάνο  και  σαν  
αντίδραση  η  δύναµη  που  ασκεί  ο  νάνος  στον  γίγαντα.(2  µονάδες) 
β) Η  επιτάχυνση  που  αποκτά  ο  νάνος  µε  την  µικρότερη  µάζα  θα  είναι  
µεγαλύτερη  από  την  επιτάχυνση  που  αποκτά  ο  γίγαντας  που  έχει  
µεγαλύτερη  από  αυτόν  µάζα.(2  µονάδες) 
Με  βάση  τον  20  νόµο  του  Νεύτωνα  η  επιτάχυνση  α  είναι  ανάλογη  
της  δύναµης  που  ασκείται  σε  σώµα  µάζας m και  αντίστροφα  ανάλογη  
της  µάζας  m.  Η  σχέση  που  µας  δίνει  την  επιτάχυνση  α  είναι :  

m
Fa
→

→

=  . Από  τη  σχέση  αυτή  προκύπτει  ότι  η  επιτάχυνση   α1 που  θα  

αποκτήσει  ο  γίγαντας  θα  έχει  µέτρο  
1

1 m
Fa =   και  η  επιτάχυνση  που  

αποκτά  ο  νάνος  θα  έχει  µέτρο  
2

2 m
Fa = .  

Όπου:  m1 =  µάζα  γίγαντα,  και   m2= µάζα  νάνου 
Επειδή  η  µάζα  m1 > m2  τότε  το  µέτρο  της  επιτάχυνσης  α1  θα  είναι  
µικρότερο  από  το  µέτρο  της  επιτάχυνσης  α2. (3  µονάδες ) 
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ΘΕΜΑ  20 

α) Για  να  ανασηκώσουµε  το  σκυλάκι  στη  Σελήνη  θα  χρειαστεί  να  
ασκήσουµε  µικρότερη  ∆ύναµη  από  ότι  θα  χρειαστεί  να  ασκήσουµε  
στη  Γη  κάνοντας  ακριβώς  το  ίδιο.(2  µονάδες) 
Αυτό  συµβαίνει  αφού  η  ένταση  του  Βαρυτικού  πεδίου  της  Σελήνης  
είναι  µικρότερη  από  την  ένταση  του  βαρυτικού  πεδίου  της  Γης. 
Έτσι  το  σκυλάκι  στη  Σελήνη  θα  έχει  βάρος  Β  µικρότερο  από  το  
βάρος  που  θα  έχει  στη  Γη. Άρα  και  η  δύναµη  που  θα  ασκήσουµε  
πάνω  του  στη  Σελήνη  για  να  υπερνικήσουµε  το  βάρος  Β  θα  είναι  
µικρότερη  από  αυτή  που  θα  ασκήσουµε  στη  Γη  για  να  πετύχουµε  το  
ίδιο. 
 ΓΗΣΓΗΣ = gmB .   και   ΣΕΛΗΝΗΣΣΕΛΗΝΗΣ = gmB .   ΣΕΛΗΝΗΣΓΗΣ >→ BB   αφού 

ΣΕΛΗΝΗΣΓΗΣ > gg   (2  µονάδες) 
 
β) Η  επιτάχυνση  που  θα  αποκτήσει  το  σκυλάκι  και  στις  δύο  
περιπτώσεις  είναι  ακριβώς  η  ίδια.(3 µονάδες) 
Αυτό  προκύπτει  από  το  20  νόµο  του  Νεύτωνα  αφού: 
                             

m
F

=α  

Επειδή  η  δύναµη  F  που  ασκούµε  στο  σκυλάκι  τόσο  στη  Γη  όσο  και  
στη  Σελήνη  είναι  ακριβώς  η  ίδια , ενώ  η  µάζα  του  σκύλου  παραµένει  
αµετάβλητη,  τότε  συµπεραίνουµε  ότι  ο  λόγος  

m
F  που  µας  δίνει  την  

επιτάχυνση  παραµένει  ο  ίδιος  και  στις  δύο  περιπτώσεις.(3  µονάδες) 
  
ΘΕΜΑ  30 

 10ς  ΤΡΟΠΟΣ-Με  τη  βοήθεια  γραφικής  παράστασης.  
Οι  γραφική  παράσταση  της  µεταβολής της ταχύτητας  σαν  συνάρτηση  
του  χρόνου του  αυτοκινήτου και  στις  δύο  περιπτώσεις φαίνεται  πιο  
κάτω.           72 
              )(

h
KmU   2 

                     36  
                       Α            1 
                            X1                         3 
 
                        Ο                 Β                                  )(st  
 Είναι  γνωστό  ότι  το  Εµβαδόν  του  τριγώνου  που  περικλείεται  από  την  
ευθεία  της  πιο  πάνω  γραφικής  παράστασης  και  τους  δύο  ορθογώνιους  
άξονες  µας  δίνει  την  απόσταση  Χ  που  κάλυψε  το  σώµα  κινούµενο. 
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Το  εµβαδόν  του  τριγώνου  ΑΟΒ είναι  η  απόσταση  Χ1 που  κάλυψε  το  
αυτοκίνητο  µέχρι  να  σταµατήσει  στην  περίπτωση  που  κινείτο  µε 
αρχική  ταχύτητα  

h
KmU 361 = . Η  απόσταση  αυτή  είναι  ίση  µε  10m. 

Τα  τρίγωνα  1,2  και  3  είναι  ίσα  µε  το  τρίγωνο  ΑΟΒ οπότε  η  
απόσταση  που  κάλυψε  το  αυτοκίνητο  όταν  κινείτο  µε  αρχική  
ταχύτητα µέτρου  

h
KmU 722 =   είναι  ίση  µε  4Χ1. 

mmXX ό 4010.44 1 ===ολικ  
Έτσι  η  συνολική  απόσταση  που  θα  καλύψει  το  αυτοκίνητο  στην  
δεύτερη  περίπτωση  θα  είναι  40m  και  θα  πατήσει  το  γατάκι  που  
βρίσκεται  32m µακριά  από  το  αυτοκίνητο, τη  στιγµή  που  ο  οδηγός  
πατά τα  φρένα. (10  µονάδες) 
 
20ς ΤΡΟΠΟΣ- Μαθηµατική  απόδειξη. 
Χρησιµοποιούµε  τη  έκφραση  που  µας  δίνει  την  απόσταση  Χ που  
καλύπτει  σώµα  που  επιβραδύνεται  οµαλά  και  την έκφραση  που  µας  
δίνει  την  τελική ταχύτητα  σώµατος  που  επιβραδύνεται οµαλά. 

2
0 .

2
1. ttuX α−=    (σχέση 1)   και  tuu .0 α−=   ( σχέση  2)  (2  µονάδες) 

 
Λύνουµε  τη  σχέση  2  ως  προς  t  

0=ΤΕΛΙΚΟu tu .0 0 α−=→
α

0ut =→   (σχέση  3 ) 

Αντικαθιστούµε  τον  χρόνο  όπως  αυτός  προέκυψε  από  την  εξίσωση  3 
(σχέση 3) στην  εξίσωση  1 (σχέση 1). 

2
0
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2
0

2
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1

2
1)(

2
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αααα
α

α
uXuuuuuX =→−=−= (σχέση  4)(4 µονάδες) 

                
Η  απόσταση  αυτή  καλύπτεται  από  το αυτοκίνητο  που κινείται  µε    
αρχική ταχύτητα µέτρου  

h
Kmu 361 =  από τη στιγµή  που  πατήσει  φρένο  

µέχρι  τη  στιγµή  που  ακινητοποιείται. 
Έστω  ότι  η  απόσταση  που  καλύπτει  το  αυτοκίνητο  όταν  κινείται  µε  
αρχική ταχύτητα µέτρου 

h
Kmu 722 = είναι  maxX ′ . 

αα

2
0

2
0

max 2)2(
2
1 uuX ==′  (σχέση  5)  (2  µονάδες) 
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Από  τις  σχέσεις  4  και  5 mXmX 4010.44 maxmaxmax =′→==Χ′→  
Έτσι  η  συνολική  απόσταση  που  θα  καλύψει  το  αυτοκίνητο  στην  
δεύτερη  περίπτωση  θα  είναι  40m  και  θα  πατήσει  το  γατάκι  που  
βρίσκεται  32m µακριά  από  το  αυτοκίνητο, τη  στιγµή  που  ο  οδηγός  
πατά τα  φρένα.(2  µονάδες) 
ΘΕΜΑ 40 

α) (i) Χρονικό  διάστηµα  από : ss 50 −      
Κίνηση  Ευθύγραµµη  Οµαλά  Επιβραδυνόµενη  µε  ταχύτητα  Θετική  και  
επιτάχυνση  αρνητική ( η  ταχύτητα  και  η  επιτάχυνση  έχουν  αντίθετη  
φορά, δεν  είναι  οµόσηµες). (1  µονάδα) 
(ii) Χρονικό  ∆ιάστηµα  από: ss 105 −  
Κίνηση  Ευθύγραµµη  Οµαλά  Επιταχυνόµενη  µε  ταχύτητα  και  
επιτάχυνση  να  έχουν  το  ίδιο  πρόσηµο, να  είναι  Αρνητικές.(1  µονάδα) 
(iii) Χρονικό  ∆ιάστηµα  από: ss 2010 −    

Κίνηση  Ευθύγραµµη  Οµαλή  µε  αρνητική  ταχύτητα  µέτρου 
s
mu 20= (1µ) 

Επιτάχυνση  στο  χρονικό  ∆ιάστηµα  από: ss 50 −  
Αν  η  επιτάχυνση  στο  πιο  πάνω  χρονικό  ∆ιάστηµα  συµβολιστεί  σαν 1α  
τότε  µπορεί  να  υπολογιστεί  µε  τη  βοήθεια  της  σχέσης: 

2111 4
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∆
∆

=
ΑΡΧΙΚΟΤΕΛΙΚΟ

ΑΡΧΙΚΟΤΕΛΙΚΟ ααα  (1  µονάδα) 

Επιτάχυνση  στο  χρονικό  ∆ιάστηµα  από : ss 105 −  
Αν  η  επιτάχυνση  στο  πιο  πάνω  χρονικό  διάστηµα συµβολιστεί  σαν 2a  
τότε  µπορεί  να  υπολογιστεί  όπως  και  πιο  πριν  µε  την  βοήθεια  δηλαδή  
της  ίδιας  σχέσης. 
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ΑΡΧΙΚΟΤΕΛΙΚΟ ααα   (1  µονάδα) 

Επιτάχυνση  στο  χρονικό  ∆ιάστηµα  από: ss 2010 −  
Αν  η  επιτάχυνση  στο  πιο  πάνω  χρονικό  ∆ιάστηµα  συµβολιστεί  σαν 3α  
τότε µπορεί  να  υπολογιστεί  και  πάλιν  από  την  ίδια  σχέση. 
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ΡΤΕΛΙΚΟ

ΑΡΧΙΚΟΤΕΛΙΚΟ ααα  (1  µονάδα) 

β) Συµβολίζουµε  το  ∆ιάστηµα  που  κάλυψε  το  σώµα  από  το  0s-5s  της  
κίνησής  του  σαν 1X , συµβολίζουµε  το  ∆ιάστηµα  που  κάλυψε  το  ίδιο  
σώµα  κινούµενο  από  το 5s-10s της  κίνησής  του σαν 2X , και  σαν 3X  
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συµβολίζουµε  το  ∆ιάστηµα  που  κάλυψε  το  ίδιο  σώµα  κινούµενο  από  
το  10s-20s. Τότε  αν  κάνουµε  τις  πιο  πάνω  παραδοχές  το  Συνολικό  
∆ιάστηµα  που  κάλυψε  το  σώµα  µας  είναι: 
                             321 Χ+Χ+Χ=ΟΛΙΚΟX   

)(
s
mU  

          20  
          
 
 
                 Χ1 
 
             0                 
                               5             10              15            20             25               t(s) 
                                          Χ2                         Χ3 
 
 
        -20 
 
 
 
 
   mX 50

2
5.20

1 ==  , mX 50
2

5.20
2 == και  mX 20010.203 ==  

mXmmmX 3002005050321 =→++=Χ+Χ+Χ=→ ΟΛΙΚΟΟΛΙΚΟ  (4  µονάδες) 
γ) Η  Συνολική  µετατόπιση  ∆Χ  του  σώµατος  κινούµενο  από  τα  0s-20s 
βρίσκεται  από  τη  σχέση: 

321 XXXX −−=∆ mmmmX 2002005050 −=−−=∆→   (4  µονάδες) 
ΘΕΜΑ  50 

Ο  µαγνήτης  Μ  Βρίσκεται  πάνω  στην  ζυγαριά  ακριβείας, ενώ  η  σφαίρα  
είναι  ανηρτηµένη  από  το  δυναµόµετρο, κάτι  που  παραστατικά  φαίνεται  
στα  σχήµατα. 
                             Ν 
         Μαγνήτης                                                            
                  Μ       S                                                              δυναµόµετρο        
 
 
 
  
                       Ζυγός  Ζ                                             Σ (σφαίρα) 
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α) Οι  ∆υνάµεις  που  ακούονται  στον  µαγνήτη Μ και  στη  σφαίρα  Σ  
φαίνονται  στο  σχήµα  1  που  ακολουθεί 
            R                                                                   Τ 
 
             S       Μαγνήτης                               Σ (σφαίρα)  
 
             Ν                                                                 Β2 
 
                                     Σχήµα  1 
                B1 
Στον  µαγνήτη  ασκείται  το  Βάρος  Β1  και  η  αντίδραση  R , ενώ  στη  
µεταλλική  σφαίρα  ασκείται  το  Βάρος  της  Β2  και  η  Τάση  Τ  του 
νήµατος. (2  µονάδες) 
Επειδή  ο  Μαγνήτης  Μ  και  η  σφαίρα  Σ  ισορροπούν  τότε: 

00 =Σ→=Σ ΜΑΓΝΗΤΗFF  και 0=Σ ΣΦΑΙΡΑΣF ( σχέσεις 1) 
11 00 BRBRF =→=−→=Σ ΜΑΓΝΗΤΗ   και 00 2 =Β−Τ→=Σ ΣΦΑΙΡΑΣF  (σχέσεις 2) 

Από  τις  σχέσεις  2  προκύπτει  ότι: 
NBRgmBR 510.5.0. 111 ===→==  

NgmBT 410.4.0.22 ====  (4  µονάδες) 
β) ∆υνάµεις  πεδίου: Β1 και  Β2 
     ∆υνάµεις  Επαφής : Τ, R (2  µονάδες) 
γ) Σχεδιάζουµε  τις  ∆υνάµεις  που  ασκούνται πάνω  στη  σφαίρα  Σ και στο  
µαγνήτη Μ του  σχήµατος 2. 
                                                                                    δυναµόµετρο              
                 Τ΄ 
 
                   Σ 
                 B2                                                                     Σχήµα  2 
          FM 
                                                                                                                                     
Επειδή  η  σφαίρα Σ ισορροπεί                                         Σφαίρα  Σ 
τότε Μ+=→=Σ FBTF 2'0   (Συνθήκη Ισορροπίας                                                                        
                                            Α΄ Νόµος του Νεύτωνα)                           Ν 
                                                                                        Μαγνήτης                                          

N514' =+=Τ                                                                          Μ                                                   
                                                                                                               S                                    
 
 
                                                    Ζυγός  Ζ                     
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              R΄            
 F΄M                          Επειδή ο Μαγνήτης είναι ακίνητος (ισορροπεί) τότε ισχύει 
           S            από τον Α΄ Νόµο του Νεύτωνα η συνθήκη ισορροπίας  
                         ΜΜ −=→=Β−+=Σ→=Σ F΄BR΄R΄F΄FF 11 00  
           Ν           Από  την  πιο  πάνω  σχέση  προκύπτει  ότι  
                         Ν=−= 415R΄  ( 4  µονάδες) 
              Β1 
 
ΘΕΜΑ  60 

α) Η  γραφική  παράσταση  της  ταχύτητας  ως  συνάρτηση  του  χρόνου  
)(tfu =  φαίνεται  πιο  κάτω. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
( 6  µονάδες) 
 

β) ∆u = 
s
muu 10212 =−=− ΑΡΧΙΚΟΤΕΛΙΚΟ  (από τη γραφική παράσταση) 

ή από τη σχέση 
s
mtau 105,2.4. ==∆=∆ ( 4  µονάδες) 

 
(γ) Η δύναµη F1 έχει µέτρο NamF 24.5,0.1 ===  
Η δύναµη F2 έχει το ίδιο µέτρο µε την F1 αλλά οι δύο δυνάµεις έχουν 
αντίθετες κατευθύνσεις. Εποµένως η συνιστάµενη δύναµη είναι µηδέν.  
Ως αποτέλεσµα, µε βάση τον πρώτο και δεύτερο νόµο του Νεύτωνα, το 
αυτοκίνητο θα κινείται µε την ταχύτητα που απόκτησε στο τέλος των 2.5s, 
δηλαδή  θα  κινείται   µε  ταχύτητα 

s
mu 12=  ,χωρίς καµιά µεταβολή στην 

ταχύτητα. Η κίνηση χαρακτηρίζεται ως ευθύγραµµη οµαλή.( 4  µονάδες) 
 
 

υ (m/s) 

 t (s) 

2 

0 

12 

2.5 
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ΘΕΜΑ  70   
                                                                                                                                                      
                                                                                       
                   Σ                                     Σχήµα  1 
                                                                                         
 
 
 
α)  Με  τη  βοήθεια  του  σχήµατος  2  υπολογίζουµε  τη  µέγιστη  γωνία  
που  µπορεί  να  σχηµατίσει  το  κεκλιµένο  επίπεδο  µε  το  οριζόντιο  
επίπεδο  έτσι  που  το  νήµα  να  αντέχει  σε  µέγιστη  Τάση  ίση  µε  4Ν 
                              ψ                                             χ 
 
                                     R 
                                                               T 
                                           Σ 
                                    ΒΧ 
                                                     φ       ΒΨ  
                                                 
                                                    Β 
                                        Σχήµα  2 
Αφού  το  Σ  ισορροπεί  πάνω  στο  κεκλιµένο  επίπεδο  τότε  από  τον  
Α΄ Νόµο  του  Νεύτωνα  ισχύει: 

00 =Σ→=Σ ΧFF   και  0=Σ ΨF   (σχέσεις  1) 
Από  τις  σχέσεις  1 και  το  σχήµα  2  →  ΧΧ Β=Τ→=Β−Τ 0  

0=−ΒΨ R  (σχέσεις  2) 
Από  τις  σχέσεις  2  προκύπτει  ότι: 

0
maxmax

max
max 53

5
4

5
4.. =→=→==→= φηµφηµφηµφ

B
TgmT   (6 µονάδες) 

 
β) Η  αντίδραση  του  κεκλιµένου  επιπέδου  βρίσκεται  µε  τη  βοήθεια  των  
σχέσεων  2.Από  τις  σχέσεις  αυτές  προκύπτει ότι: 

NRgmRRB 36.0.10.5.053..0 0 ==→=→=−Ψ συν (4  µονάδες) 
 
 
 
 
 
 

φ 



21η  Ολυµπιάδα  Φυσικής    Α΄ Λυκείου 

Σελίδα  9  από  11 

ΘΕΜΑ  80 

α) Σχεδιάζουµε  τις  δυνάµεις  που  ασκούνται  στα  σώµατα  Σ1  και  Σ2  
καθώς  και  στον  κόµβο  Κ. 
Οι  δυνάµεις  φαίνονται  στο  σχήµα  1  που  ακολουθεί. (4  µονάδες) 
 
                                                   Σχήµα  1 
 
        φ       F3 
                          F1 
                   Κ 
                         F΄2              Τροχαλία 
                                                                              F΄1                           R 
                        F2 
                                                                                             Σ1 
               Σ2     
 
 
                                                                                      B1 
                      Β2                                                                            φ 
 
β)  ΣΩΜΑ Σ1 
                                            R               Από το σχήµα 2 προκύπτουν τα               
                     F΄1                                                         ακόλουθα: 
                                                               Επειδή  το  Σ1  ισορροπεί  τότε  
                                                               από  τον  Α΄ Νόµο  του  Νεύτωνα 
             Β1Ψ      φ                                          ισχύει: 
                                       Β1Χ                        00 =Σ→=Σ ΧFF   (σχέσεις  1)   
                             φ                                                    0=Σ ΨF   
     ψ                       B1                                 NBF΄F XX 240 11 ==→=Σ    
                                          φ       χ                   
             Σχήµα  2 
Ακόµη  από  το  σχήµα  2   και τις  σχέσεις  1 προκύπτει  ότι: 

Ν=Β→=
Β

=Β→
Β
Β

= ΧΧ 40
6.0

24
1

1
1

1

1

ηµφ
ηµφ  

Από  το  ίδιο  σχήµα  προκύπτει  επίσης  ότι: 

Ψ= 1BR   και  Ν=Β→=Β=Β→
Β
Β

= ΨΨ
Ψ 328.0.40. 111
1

1 συνφσυνφ  

Ν== Ψ 321BR   (3  µονάδες) 
 



21η  Ολυµπιάδα  Φυσικής    Α΄ Λυκείου 

Σελίδα  10  από  11 

ΚΟΜΒΟΣ  Κ 
 
                                                   Σχήµα  3 
                 Β        ψ     
        φ       F3  F3Ψ 
                           F1                          χ 
           F3X        Κ 
                         F΄2               
 
 
 
                  
Αφού  ο  κόµβος  Κ  ισορροπεί  τότε: 

00 =Σ→=Σ ΧFF    και   0=Σ ΨF   (σχέσεις  2) 
NFFFFFX 2400 1313 ==→=−→=Σ ΧΧ  

Από  το  σχήµα  3  και  τις  σχέσεις  2  προκύπτουν  τα  ακόλουθα: 
2323 00 F΄FF΄FF =→=−→=Σ ΨΨΨ  

NFFF
F
F 40

6.0
24

3
3

3
3

3 =→==→= ΧΧ

ηµφ
ηµφ  

Ν=→==→= ΨΨ
Ψ 328.0.40. 333
3

3 FFF
F
F συνφσυνφ  

 
Ν== Ψ 3232 FF΄  (3  µονάδες ) 

 
ΣΩΜΑ  Σ2                      
                                                    
                          F2             Επειδή το σώµα   Σ2 ισορροπεί τότε από   
                                       τον  Α΄ νόµο  του  Νεύτωνα και µε Βάση  το   
                                       σχήµα  4 ισχύει: 
                             Σ2         2222 00 FBFBF =→=−→=Σ                                                       
                                       22 F΄F =  (δράση-αντίδραση) NF 322 =→  
                      B2                  Ν=== 32222 F΄FB  (2 µονάδες) 
          Σχήµα  4 
 
 
 
 
 



21η  Ολυµπιάδα  Φυσικής    Α΄ Λυκείου 

Σελίδα  11  από  11 

γ) Από  τη στιγµή  που  κόβεται  το  νήµα  το  σώµα  Σ1  θα  κινείται  σε  λεία  
κεκλιµένη επιφάνεια  κάτω  από  την  επίδραση  σταθερής  δύναµης, της  
δύναµης  Β1Χ. Κατά  τον  άξονα  ψ  η  Συνισταµένη  των  ∆υνάµεων  είναι  
ίση  µε  µηδέν. 
Με  βάση  τον  Β΄ Νόµο  του  Νεύτωνα το  σώµα  θα  κινείται  πάνω  στο  
κεκλιµένο  επίπεδο  κάνοντας  ευθύγραµµη  Οµαλά  επιταχυνόµενη  κίνηση,  
έχοντας  δηλαδή  σταθερή  επιτάχυνση. (3  µονάδες) 
δ) Με  βάση  το  Β΄ Νόµο  του  Νεύτωνα 

agamgmamBamBF =→=→=→==Σ Χ ηµφηµφηµφ ....... 1111  

266.0.10
s
ma ==  (2  µονάδες) 

Η  απόσταση  Χ  που  θα  καλύψει  το  Σ1  βρίσκεται  από  τη  σχέση: 
mXtaX 273.6.

2
1..

2
1 22 =→==  Άρα η  απόσταση  που  θα  καλύψει το  Σ1 

κινούµενο  για  3s  στο  κεκλιµένο  επίπεδο  είναι  27m.(3  µονάδες) 


